
 

04-02-2013 08:23 od Jelena Milosavljević 

 

 

  

У оквиру црквеног парка„Добри поток“ отворен је Музеј пчеларства, други по реду у Србији. Музеј

чине предмети који сведоче о људском бављењу пчелама кроз историју.

Према писаним документима из 1548. године пчеларство је било узгредно занимања, али само у

неким селима. У крупањској кнежини је чиста десетина кошница била обрачуната на укупно 180

аспри, док рађевска села која су у сваком погледу била богатија давала су пчеларину која је била

процењена на 585 аспри.

Професор Карловачке богословије Јован Живановић замолио је ректора богословије архимандрита

Илариона Руварца да затражи дозволу од Патријарха Прокопија Ивачковића да се при

Боголословији оснује катедра за пчеларство. Патријарх је то одобрио и благословио 1878. године.

Тако је у Богословији уведено пчеларство као обавезан предмет за будуће свештенике, а пуних 26

година предавао га је професор Јован Живановић.

Под покровитељством Патријарха Георгија Бранковића и под уредништвом професора Јована

Живановића покренут је 1896. године и пчеларски лист „Српски пчелари“ у Сремским Карловцима.

У музеју пчеларства у црквеном парку „Добри поток“ налазе се старе плетене кошнице израђене од

прућа винове лизе, намазане специјалном мешавином земље и балеге, затим кошница дубљеница,

центрифуга за цеђење меда, димилице које служе пчелару да умири пчеле током прегледа садржаја

кошнице.

На зидовима здања окачене су бројне фотографије, слике, дипломе, листови „Српског пчелара“,

сведочанство Пољопривредне школе у коме се види да је пчеларство било обавезан предмет, књиге

о пчеларству и много других експоната које треба погледати.

Музеј пчеларства у црквеном парку „Добри поток“ отворен је за посетиоце прошле године за

црквени празник Петровдан. Био је изузетно добро посећен и ове године је отворен да прими бројне

посетиоце у новој туристичкој сезони.
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„Сине мој, једи мед, јер је добар, и сат, јер је сладак грлу твојему“

                                                                                                                  Пр.  Сол. 24, 13
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